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Sehr geehrte Studierende, 

im Rahmen Ihres Studiums für das Lehramt an Gymnasien sind verschiedene schulische Praktika vor-
geschrieben. Am Johann-Andreas-Schmeller-Gymnasium bieten wir Ihnen folgende Möglichkeiten an: 

1. Orientierungspraktikum 

2. Pädagogisch-didaktisches Praktikum 

3. Studienbegleitendes-fachdidaktisches Praktikum im Fach Sport (m/w) 

Wenn Sie Interesse haben, bewerben Sie sich bitte für das Orientierungspraktikum und für das päda-
gogisch-didaktische Praktikum per Mail an sekretariat@gymnasium-nabburg.de  mit einem kurzen 
Anschreiben und beachten Sie dabei die unten genannten Termine. 

In zwei Zeitabschnitten pro Schuljahr, jeweils im Herbst und im Frühjahr, können Sie das Orientie-
rungspraktikum und das pädagogisch-didaktische Praktikum ableisten. Beginn und Dauer des je-
weiligen Praktikums sind innerhalb der von uns vorgegebenen Zeiträumen frei wählbar. Ausgenommen 
für die Ableistung der Praktika sind grundsätzlich die Zeiten von Weihnachten bis zum Zwischenzeugnis 
und von Pfingsten bis zum Schuljahresende. 

Ihre Ansprechpartnerin im Sekretariat der Schule für alle Praktikumsangelegenheiten ist Frau Rita Bauer 
(rita.bauer@gymnasium-nabburg.de). 

1. Orientierungspraktikum  

Das Orientierungspraktikum dient dem Kennenlernen des Gymnasiums aus der Sicht der Lehrkraft und 
der ersten Überprüfung der Neigung und Eignung für den angestrebten Beruf. Es soll vor Beginn des 
Studiums und es muss spätestens vor Beginn des pädagogisch-didaktischen Praktikums in der 
vorlesungsfreien Zeit abgeleistet werden und erstreckt sich über einen Zeitraum von drei bis vier 
Wochen, wobei ein Teil im Umfang von mindestens einer Woche an einem Gymnasium abzuleisten ist.  
Dieses Praktikum kann von ehemaligen Schülerinnen und Schülern nur in begründeten Ausnahmefällen 
am JAS-Gymnasium absolviert werden. 

 

2. Pädagogisch-didaktisches Praktikum 

Zur Ableistung dieses Praktikums wendet sich der/die Studierende vorab an das für die gewünschte 
Praktikumsschule zuständige Praktikumsamt. Die Meldung muss dem Praktikumsamt bis spätestens 
drei Wochen vor der beabsichtigten Aufnahme des Praktikums vorliegen. Bei Antritt des pädagogisch-
didaktischen Praktikums legt der Praktikumsteilnehmer/die Praktikumsteilnehmerin dann den Nachweis 
über die Ableistung des Orientierungspraktikums der Schule vor.  
Es besteht jedoch kein Anspruch auf Zuweisung an eine bestimmte Praktikumsschule; Ortswünsche 
werden jedoch nach Möglichkeit berücksichtigt. 

 

Verbindliche Anmeldetermine für das pädagogisch-didaktische Praktikum am JAS-Gymnasium: 

Herbsttermin (Beginn Anfang Oktober):  bis spätestens 01. September  

Frühjahrstermin (Beginn 2. Halbjahr):  bis spätestens 01. Februar 
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3. Studienbegleitendes fachdidaktisches Praktikum im Fach Sport (m/w) 

Die Zuweisung zu einer Praktikumsschule im studienbegleitenden fachdidaktischen Praktikum nimmt 
das Praktikumsamt in Regensburg vor, ebenso die Festlegung der Zeiträume. 

 

gez. 

Christian Schwab, OStD 

Schulleiter 
 


